EJERCICIOS DE TIRO OBLICUO

Y et “ TO: Se lanza una bala con una velocidad inicial de 50 m/s formando un angulo de
- ~, .
el lg “  0=53°con la horizontal.
Voo B Cuando la bala pasa por el punto B su velocidad vgforma un angulo de p=45°con

a\ X el vector aceleracion (ver figura) Se desprecian todo tipo de rozamientos.

(@) ¢Cual es el tiempo de vuelo, en segundos, hasta B?
(b) ¢Cudles son las coordenadas del punto B?

X Entendemos el enunciado:
1) Nos dan todas las condiciones iniciales: tp=0s; Xo=Yyo=0m; Voy a

2) “ Cuando la bala pasa por el punto B su velocidad vgforma un angulo de g=45°con el vector

aceleracion”

-> Vector aceleracion, g, es SIEMPRE en la direccion vertical y opuesto a g
y QVBX =Vg cos 45 ° % Vey= (-1) ‘Vg sen 45 °

14
> 2 = _1,dado que cos 45 °= sen 45 °

VBx Vay

Ejercicio de Tiro Oblicuo:

< Ecuaciones MRUV ( HOJA DE FORMULAS)
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ay = constante ax=0
Vy(t) = voy + a (t-to) V() = Vox = constante
y (t) = Yo+ Voy (t-tg) + Y2 a (t-tg)? X(t) = Xo + Vox (t-to)

Condiciones/ datos del problema
to=0s; X=0;Y¥0=0; Voy a2 Vox Y Voy

ay = -10 m/s’ a,=0
Vy(t) = voy -10m/s°t (1) Vy(t) = Vox = constante(3)
y(t) vyt -5mis’t? (2) X(t) = Vot (4)

«» Desarrollo:
» Datos: Vo=50m/sy a=53° = vox =30m/s ; Vo, =40m/s

De (3) = vx(ts) = vox =30 m/s
De (1) = Vy(tg) = 40 m/s -10m/s’tg > o q=

m
Vex 307

> 40 m/s -10m/s*tg= (-1) - 30 m/s > ts= 7 seg

m m
407710 Stp

De (4) > x(tg) =30 m/s tz = 210 m
De (2) > ya(ts) =40m/s ts-5m/s’ts> =35m > g = (210 m; 35 m)

* Datos: Vo=100m/sy o =53° > vox =60m/s; vo, =800m/s
- tg =14 seg; >rg = (840 m ;140 m)



TO: Desde A se lanza un proyectil apuntando hacia el punto P (ver figura).
Y Desprecie todo rozamiento con el aire.

B a) ¢ Cual debe ser la velocidad inicial Vo (en m/s) para que el proyectil impacte
&— enel punto B?
b)¢ Cuantos segundos tarda en llegar B?

A

Ejercicio de Tiro Oblicuo:

< Ecuaciones MRUV ( HOJA DE FORMULAS)

ejey eje X
ay = constante ax=0
Vy(t) = voy + a (t-to) Vi(t) = Vox = constante
y (t) = Yo+ Voy (t-tg) + Y2 a (t-tg)? X(t) = Xo + Vox (t-to)

Condiciones/ datos del problema
to=ta=0S; AXpa; Ayga; Y

ay = -10 m/s* ax=0
Vy(t) = Voy -10m/s?t (@D Vi(t) =Vox = constante (3)
y (1) =vot -5mis’t  (2) X(1) =vod  (4)

«+ Desarrollo:

(1) vy(ts) = Voy -10m/s°tg > vy (ts) = Vo sen o -10m/s’ tg

(2) Ay (tga) = 0 = voyts - 5 m/s’tg? DAy (tga) = 0 = Vg Sen o tg - 5 m/s’ts?
(3) vx(ts) =Vo COS o

(4) AX(tBA) = Voxtg = Vg COS o tg

Datos: Ys-ya =0 m; Xg-Xa =20 m; a=53° |g|=10m/s*

(4) AX(tsa) =20 m =V 0,6 tg > Vo ts = 20 m/0,6
(2) Ay(tgn) = 0= v 0,8 tg - 5 m/s’ts® = Votg 0,8 - 5 m/s’ta® = 0,8-20 m/0,6 - 5 m/s’ts’
> 0=26,67m -5m/s’ts> Dte=235 5 Vo=~ 1443 mis

Datos: Ya-Ya = 0 M; Xg-Xa = 60 m; a=37°°; |g|=10m/s’

(4) AX(tBA) =60m=vy 0,8 s> Vo tg = 60 m/0,8
(2) Ay (tsa) =0 =Vp 0,6 tg - 5 m/s*ts® = Vo tg0,6- 5 m/s’tg® = 0,6-60 m/0,8- 5 m/s’tg?
> 0=45m -5m/s’ts’ D te=38 § Vo=-25mis



TO: Un malabarista muestra su destreza, manteniendo continuamente en el aire cuatro
platos que describen trayectorias paraboélicas. Los recibe con su mano derecha, a una
altura H =1,25m del piso, y los lanza con su mano izquierda, desde la misma alturay a
una distancia D = 1,4m de donde los recibi6 (ver figura). Sabiendo que los platos alcanzan
una altura maxima Hax = 2H medido desde el piso. Hallar

a) El vector velocidad inicial, con los que los arroja »}y

b) Cuanto tarda cada plato en alcanzar su altura maxima? ’

<  Entendemos el enunciado: '\{f
e Se lanzan platos de derecha a izquierda (visto de frente). HAi - mmimmimmm %

+ Elegir un sistema de coordenadas: I D}
e En este sistema : La velocidad vox €s negativa y Vo, positiva x |

X Ecuaciones MRUV ( HOJA DE FORMULAS) 0 S

ejey eje X
ay = constante ax=0
Vy(t) = oy + a (t-to) Vx(t) =Vox = constante
y () = Yo+ Voy (t-to) + %2 a (t-to)° X(t) = Xo + Vox (t-1o)

Condiciones/ datos del problema
to= 0 S; Xo= D Xp= 0 m; Yo= H YE= H Hmax =2H; b (tiempo cuando recibe)

ay = -10 m/s’ ax=0
Vy(t) = voy -10m/s°t (1) Vx(t) = - vox = constante (3)
y (t) = vt -5m/s*tE (2) X)) =D-vot (4)

«» Desarrollo:

(1) vy(t)) = voy - 10m/s’t, ; (3) vx(t.) =-Vox ; (@) x(t)=0=D - vt
(2) y(t|) H=H+ Voyt| 5 m/s t| 9Ay (tB/_\) =0= Voyt| -5 m/82t|2

Condicion de altura méaxima en tiro oblicuo:

(1) Vy (thax) - VOy 10m/5 thax - 0 (2) y(thax) Hmax =H+ VOy thax -5 m/S (thax)
(1) VOy - 10m/S thax 9 (2) Hmax H 10m/82 * (thax) - 5 m/S (thax) - 5 m/ S (thax)
Ademas, por simetria de la parabola: £ = 2:tHmax

Datos: H=125m; Hnax=2-H; D=1,4m

(2) D> H=5m/5" (thma)> > 1,25 m /(5m/s?) = (timax)> = 0,25 5° tmax = 0,55> Hi= 18
(1) D voy= 5mis y (4) vox= DIty =1,4m/s > Vo= (- 1,4 m/s; 5 m/s).

Datos: H=0,8m; Hnax=2-H; D=1,2m

(2) > H=5m/5% (tuma)*~> 0,8 M /(5m/s?) = (trmax)> = 0,16 5> timax = 0,4 5> £1=0,8§
(1) >voy= 4m/s 'y (4) vor= DIty =1,5m/s> Vo= (-1,5m/s ;4 mls)



TO. En un experimento llevado a cabo en la Luna, a la que podemos considerar sin atmosfera, un
astronauta desde la puerta de la nave arroja un objeto horizontalmente. Observa que a los 2,5 segundos
descendio 5 my se alejé 12,5 m en la direccion horizontal. Se pide:

a) ¢Cudl es el vector velocidad del objeto a los 2,5 segundos?

b) Si toca la superficie lunar a los 3 segundos, ¢desde qué altura arrojo el objeto?

<> Entendemos el enunciado:

e En un experimento llevado a cabo en la Luna, a la que podemos considerar sin atmosfera.

Sin atmdsfera - despreciamos el rozamiento con el aire.

e Importante: g.# gt

e Un astronauta desde la puerta de la nave arroja un objeto horizontalmente.
—>Tiro horizontal

e Observa que a los 2,5 segundos descendio 5 my se alejé 12,5m en la direccién horizontal.
tr=255s2Ay=-5myAx=125m

X Hagamos un grafico
puerta LI
H ""«,.tF
<> Ecuaciones MRUV ( HOJA DE FORMULAS) Ax teuelo
ejey eje X
ay = constante ax=0
Vy(t) = voy + a (t-to) Vy(t) =Vox = constante
y (t) =Yo+ Voy (t-to) + % a (t-t)? X(t) = Xo + Vox (t-to)

Condiciones/ datos del problema
to=05;X=0; X,=D; yo=H; y(tr) =H -5m; tr = 2,5°S; tsueto= 3S; Voy = 0

ay = -gL ax=0
Vy(t) =-g.t (@D)] Vx(t) = Vox 3)
y()=H-%gt® (2) X()=D=vyt (4)

++ Desarrollo:

(4) X(tF) =D= VOxtF - Vox= D/t[:
(2) y(te) = H-"2gute? > 9= (-2) [y (tr)- HI/t<’

Datos: tr =2,5s; Xp=12,5mM; yo=H; yr=H - 5m; tgeo= 35; Y(tsuelo)= 0 M

(4) Vox= D/tg = 12,5m/2,5 s = 5 M/S=> Vinicial del objeto = Vo = ( 5M/s;0)
(2)gL=(-2) - [-5m]/ (2,55)*=1, 6 m/s*

(1) Vy(te) = -gite=-1,6 m/s® - 2, 55 =4 m/s

(2) y(t=3s) =0m=H-% 1,6 m/s®- (3s)’=H-7,2m > H=72m



